

По Нижегородскому краю 2 дн. Регионы: Нижегородская область

О туре

Два дня в Нижегородском крае — от святынь до волжских просторов. Первый день посвящён духовным местам: Арзамас с его храмами и Дивеево, где можно пройти по Святой Канавке и посетить монастырские источники. Второй день — знакомство с Нижним Новгородом: кремль, старинные улицы и прогулка по канатной дороге с панорамами Волги.

День 1 Дивеево + Арзамас

07:45 — встреча на Московском вокзале.

Обзорная экскурсия по Арзамасу.

Основное средоточие религиозных сооружений Арзамаса находится на Соборной площади, недаром она так называется. Величественный пятиглавый **Воскресенский кафедральный собор** и **церковь Живоносного Источника**, а также комплекс **Никольского женского монастыря**, где находится чудотворная икона «Избавление от бед».

Переезд в Дивеево.

Посещение **Свято-Троицкого Серафимо-Дивеевского женского монастыря**. Вы пройдёте по территории Дивеевского монастыря, ознакомитесь с его историей и обычаями. Затем вы посетите **Троицкий собор**, где хранятся мощи преподобного Серафима Саровского, и **Преображенский собор**. В храмах можно будет приложиться к святым мощам, поставить свечи. Свободное время для подачи записок и треб. Можно будет приобрести свечи, иконы, книги, сухарики святого Серафима.

Прохождение по **Святой Канавке Богородицы**, чтение молитвы Богородице: «Богородице Дево, радуйся, Благодатная Марие, Господь с Тобою; благословенна Ты в жёнах и благословен плод чрева Твоего, яко Спаса родила еси душ наших». Про Канавку завещал батюшка Серафим Саровский: «Когда век-то кончится, сначала станет антихрист с храмов кресты снимать да монастыри разорять, и все монастыри разорит! А к вашему-то подойдёт, а Канавка-то и станет от земли до неба, ему и нельзя к вам взойти-то, нигде не допустит Канавка, так прочь и уйдёт. Кто Канавку эту с молитвой пройдёт, да полтораста „Богородиц“ прочтёт, тому всё тут: и Афон, и Иерусалим, и Киев».

Вы сможете зайти в одну из трапезных на территории монастыря и купить монастырские пироги, хлеб, блины.

Свободное время для питания.

После этого вас ждёт **поездка на источник** (Казанский или матушки Александры), набор святой воды, **купание в источнике** (по желанию). Для купания необходима **х/б сорочка (женщинам), рубашка (мужчинам)**.

19:00 — ориентировочное время возвращения в Нижний Новгород.

День 2 Экскурсия по Нижнему Новгороду «Город над Волгой и Окой»

Завтрак в гостинице.

11:45 — сбор в холле гостиницы на экскурсию (возможно изменение времени сбора на экскурсию. Время уточняется при встрече).

Автобусно-пешеходная обзорная экскурсия по Нижнему Новгороду «Город над Волгой и Окой» (продолжительность 4,5 часа).

Во время обзорной автобусно-пешеходной экскурсии по Нижнему Новгороду вы познакомитесь с историей города, основанного восемь веков назад. Вы увидите основные достопримечательности Нижнего Новгорода: **Чкаловскую лестницу, собор Александра Невского, памятник М. Горькому** и др., посетите **Строгановскую (Рождественскую) церковь**, памятник архитектуры 17 века.

Вы **проедете по историческим улочкам**, сохранившим красоту и былое величие: Малой Покровской, Рождественской, Ильинской, Верхневолжской и Нижневолжской набережным, **посетите площади Минина и Пожарского, М. Горького, Сенную** и др., побываете на смотровых площадках, откуда открываются великолепные виды на заречную часть города. В Нижнем Новгороде самая высокая набережная Волги, и каждый может насладиться прекрасным видом на волжские просторы.

После автобусной части экскурсии вы совершите увлекательную пешеходную прогулку по **Нижегородскому кремлю**. Это уникальное военно-инженерное сооружение начала 16 века, которое являлось одним из важнейших элементов в обороне города. За всю историю существования он ни разу не был захвачен, несмотря на многочисленные попытки. Здесь расположен старейший **Нижегородский собор — Михайло-Архангельский** (памятник архитектуры 17 века), именно в нём захоронен прах великого нижегородца Козьмы Минина. С Волги ансамбль Нижегородского кремля напоминает «каменное ожерелье, брошенное на склоны дятловых гор».

Далее вас ожидает экскурсия в **Вознесенский Печерский мужской монастырь**. Монастырь был основан в 1328 году. Богатая история ставит этот объект в число главных достопримечательностей города и страны, этот объект охраняется на федеральном уровне. Сегодня ансамбль монастыря занимает более 5 гектаров и включает в себя 5 храмов, колокольню и архиерейские палаты. Колокольня монастыря — это редкий тип древнерусских звонниц 16 века, и за время своего существования приобрела большой наклон, подобно Пизанской башне. В стенах монастыря был составлен древнейший из летописных сводов — Лаврентьевская летопись.

Завершится экскурсионная программа прогулкой по **канатной дороге** по маршруту Нижний Новгород — Бор — Нижний Новгород (по кругу без выхода).

Эта дорога примечательна по многим причинам. Во-первых, она обладает самым большим в Европе безопорным пролётом над водной поверхностью (главным руслом Волги) — длиной около 800 метров. Во-вторых, с самой высокой точки открываются великолепные виды на Нижний Новгород и заливные луга Борской поймы. В-третьих, дорог такого масштаба в средней полосе России до этого никогда не строилось.

Экскурсия заканчивается на канатной дороге.

Свободное время. До ж/д вокзала туристы добираются самостоятельно.

Содержание тура

В стоимость включено

- Экскурсионное обслуживание
- Транспортное обслуживание
- Проживание в гостинице Ibis 3* или Courtyard 4* с завтраком по системе «шведский стол»
- Входные билеты в музеи по программе

! Туроператор оставляет за собой право менять порядок экскурсий, время начала и место сбора или производить замену объекта показа на аналогичные, сохраняя при этом общий объем программы

! Размещённые данные носят информационный характер и не являются публичной офертой.